

河北发布50条乡村研学旅游线路

启动乡村民宿旅游攻略征集活动,推出《河北省乡村精品民宿电子地图》

河北日报(记者贾楠)9月5日至6日,2023年河北省乡村民宿发展交流活动在石家庄举办。本次活动由河北省文化和旅游厅、石家庄市人民政府联合主办,旨在进一步展示乡村民宿发展成果,搭建学习交流的平台,加快推动全省乡村民宿高质量发展,助力乡村振兴。

活动现场发布了“乡村丰收季”50条乡村研学旅游线路,包括历史文化研学之旅、科普探索研学之旅、乡村体验研学之旅、非遗民俗研学之旅四大主题,吸引越来越多的游客走进乡村,探索自然

奥秘,体验乡情乡味,感悟劳动之美,尽享惬意时光。现场还启动了乡村民宿旅游攻略征集活动,计划邀请京津冀三地玩家、摄影师、达人深入实地进行民宿旅游攻略的设计打造,并选取优秀攻略制作成“冀忆乡居的N个场景”融媒体宣传品多端推广,加大乡村精品民宿培育力度,打造“冀忆乡居”民宿品牌体系,集中力量打造一批网红民宿。

一部手机,一图在手,带你畅享河北乡村精品民宿。省文化和旅游厅、省旅游协会联合推出《河北省乡村精品民宿

电子地图》,游客可以登录乐游冀小程序、河北省文化和旅游厅网站、河北省旅游协会微信公众号和网站进入电子地图,了解乡村精品民宿详情。目前,电子地图已上线150余家乡村民宿,下一步将扩大电子地图的覆盖面,将电子地图打造成全省乡村精品民宿的集中展示、一站式体验平台,为游客提供智能化、便捷化的民宿产品服务。

此外,活动现场还举行了百佳乡村精品民宿授牌仪式。石家庄柏里水乡花间民宿、张家口南山小院、廊坊水岸潮

白李家大院、保定骆驼湾小院等50家民宿获评“百佳特色精品民宿”。

近年来,省文化和旅游厅高度重视乡村民宿发展,将其作为加快推动旅游强省建设、助力乡村振兴的重要抓手,制定《关于促进乡村民宿高质量发展的指导意见》,深入实施全省乡村精品民宿发展三年专项行动,高标准开展民宿等级评定,先后开展了乡村精品民宿培育提升分享交流、百佳乡村精品民宿培育遴选、“送智上门”帮扶、优秀案例征集等活动,全省乡村民宿实现了量质齐升。

中冶集团9家疏解企业集中落户雄安

河北日报(记者郭东)9月7日上午,中冶集团疏解企业(产业)集中揭牌仪式在雄安新区举行。这标志着中冶集团9家疏解企业集中落户雄安,这是今年首批集中落户雄安新区的央企疏解企业。

中冶集团是以工程承包、房地产开发、装备制造、资源开发为主业的特大型中央企业。此次中冶集团9家落户雄安新区的疏解企业,注册资本金共计7.65亿元,预计疏解1600余人。

下一步,中冶集团将集中优势资源力量,充分发挥咨询、勘察、设计、运营全过程、全产业链等优势,全方位参与新区建设,助力雄安新区高质量发展。做大做强检测产业,打造京津冀工程检测行业的龙头企业。拓展提升混凝土产业,扩大自身产品和服务的

附加值,打造第二增长曲线。布局“无废城市”相关产业,依托技术优势,积极探索水环境和高端水务、固废、垃圾处理产业。积极推进智能建造产业,投资智能建造产业园,打造雄安新区的智能建造体系和智能建造的“全国样板”,引领行业发展。

目前,雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。雄安新区将紧紧抓住北京非首都功能疏解“牛鼻子”,细化实化新区配套“1+10”支持疏解政策,采用“一个项目、一个团队、一套方案、一跟到底”服务工作机制,协调解决项目落地过程中遇到的问题,为疏解项目落地提供全方位优质保障,持续助推重点疏解项目落地。

村里也有了烟火气 ——文安县苏桥镇下武各庄村恢复重建一线见闻

河北日报记者 解丽达 通讯员 甄彦芳

恢复重建进行时

8月28日上午,文安县苏桥镇下武各庄村,工程车辆往来穿梭,头戴草帽、身穿红马甲的志愿者随处可见。

村里的道路比想象中干净,街面上几乎看不到淤泥垃圾。

来自文安县检察院的“90后”志愿者王界,正挥动着扫帚清扫路面,额头上渗出细密的汗珠。“主要任务是每天扫几遍街道,也会帮村民搬一下家里损坏的重物。单位10名志愿者轮流来,一干就是一天。”王界说,年轻人就该冲在前头,支援灾区重建。

“灾后的村庄环境整治工作初见成效。”驻村帮扶队长、文安县交通运输局局长杨东星说,从8月14日起,文安县成立洪涝灾害重建帮扶工作队,重点派驻苏桥镇下武各庄等3个受灾严重的村街,抽调科级干部担任负责人,有序开展恢复重建工作,第一时间

回应百姓诉求。

“抽调的干部好多都曾经在苏桥工作过,情况熟悉。”杨东星说,他过去在苏桥镇担任过党委书记,对这里感情深厚。他的老家芦阜庄村也受了灾,父母的老房塌了,可自洪水发生以来,他只顺路回去看过一次。

下武各庄村的帮扶队成员来自县直部门、乡镇、经开区等11个单位,下设垃圾清运、排涝除险、电力通信恢复等12个专班。他们把村庄分为8个片区,帮扶队员逐户包联,并协调组织村内的志愿者,共同参与重建工作。

刚进村时,没水没电。“天气闷热,即便站着不动,汗也不断地流。衣服湿了干,干了又湿,干活累了就在院里阴凉处靠墙歇会儿。”杨东星说。

最初那些天,大家劳动强度很大,每天工作时长足有12小时,不少队员的脖子、胳膊都晒伤了,但没有一个人请假。

“50多岁的村民赵连福腿脚不方便,在集中安置点打来电话,让我们

帮他清理一下房屋。”志愿者刘顺凯告诉笔者,这样的情况很多,回村不方便的家庭,他们会主动帮着收拾房屋。

临近上午11时,帮扶队协调县消防大队的消防车开到村里,为村民送来生活用水。“一天拉两趟,保证返乡村民需求。”来送水的消防队员陈伟建介绍。

村南头的水井,此时正用管子往外抽水。“被洪水污染的水井,要把脏水抽出来,然后再投放一些处理药剂。”杨东星告诉笔者,这叫洗井,再洗几天,水井就能恢复使用了。

当日12时,下武各庄村村民中心排起了长长的队伍,村民们拿着饭盆等待打饭。原来,村里每天中午四口大锅同时开火,由外乡镇支援的志愿者轮流买菜做饭,免费供给返乡收拾房屋的村民。

猪肉白菜炖粉条、土豆鸡块、手工花卷……阵阵饭香飘来,村里的烟火气又回来了!“我们早晨采买了60斤猪肉、22只鸡,足够几百人的饭量。一定

要让受灾的老乡吃好!”当天来义务做饭的赵各庄镇赵仙庄村志愿者、该村党支部副书记张玉清说。

“供水、送电、通气,这都是村民返村前的头等大事!”杨东星和帮扶队员们在村里一刻也不闲着。烈日当头,他们在村子里东奔西走,遇到村民就询问是否需要帮助。

当日13时,听说村南有两户人家断电,杨东星叫上文安县供电公司苏桥供电所副所长王占涛,来到村子最南头一处还被水泡着的电线杆处查看,“这里的供电计量装置泡坏了,需要换表。”

“送电已经三天,还是不敢离村半步,因为供电还不稳定,各家各户随时会出现问题。”王占涛说,部分供电设施还泡在水里,工作难度不小。

“今天特别高兴,我们的超市重新开张了。除了冰柜里的东西因为断电坏了,其他的物资存放在高处,基本没事了。”村里建民超市老板娘张香玉说,“多亏了帮扶队、志愿者来村里帮忙,才能这么快恢复营业。”

河北新闻界第十届“好记者讲好故事”活动决赛在石举行

河北日报(记者高珊)9月7日,由省委宣传部、省记协主办的河北新闻界第十届“好记者讲好故事”活动决赛在石家庄市举行。经过初赛和决赛的激烈角逐,长城新媒体记者张谢雅、河北日报记者邢云、河北广播电视台记者江彤、保定新闻传媒中心记者齐城宽、峰峰矿区融媒体中心记者李尧鹏荣获一等奖,河北日报记者张昊等10人荣获二等奖,威县融媒体中心记者高丹等10人荣获三等奖。

决赛现场,来自一线的新闻记者声情并茂地讲述了在重大报道和日常采编中的亲身经历,阐述了对马克思主义新闻观、职业道德和职业精神的认识,展现了我省新闻战线认真贯彻落实党的二十大精神、解放思想、奋发进取,不断开创新闻舆论工作新局面的精神风貌。

绿水青山就是金山银山,峰峰矿区融媒体中心记者李尧鹏讲述了森林

守护者守好大山的的故事,展现了河北人民捧着“生态碗”走上致富路的生动画面。河北日报记者邢云分享了他和同事三进梁家庄村的采访历程,他们深入调查,挖掘经验,以系列报道展示了梁家庄村打赢抗洪硬仗的生动故事。河北广播电视台记者江彤讲述了她眼中盐碱地上奋斗者的故事,展现了河北人民治理盐碱地、追求好粮食的奋斗历程。一个个平凡人书写的不凡故事,感染了现场听众和评委,赢得阵阵掌声。

据悉,本届“好记者讲好故事”演讲活动启动以来,各市委宣传部、市记协和省直新闻单位积极组织本地本单位编辑、记者围绕主题开展了精彩的演讲活动。河北日报报业集团、河北广播电视台、长城新媒体集团、秦皇岛市、廊坊市、保定市、沧州市、邯郸市等8家单位荣获优秀组织奖。

积极推进乡村振兴 我省退役军人创办涉农企业1503家

河北日报(记者桑珊 通讯员田振岳)从省退役军人事务厅获悉,截至目前,我省退役军人返乡入乡就业创业48.3万人,创办涉农企业1503家;确定退役军人投身乡村振兴试点县40个、示范项目70个。

“投身乡村振兴的退役军人在创业过程中,经常会遇到初创品牌效应低、缺少销售平台等难题。”省退役军人事务厅有关负责人介绍,目前通过统一与北京农资采购商对接,开设了“退役军人优质农产品进京直通车”,每天向北京输送30类60多吨优质军创企业农产品,为河北军创企业做大做强搭建了产品销售

平台、技术支撑平台、项目合作平台。同时,开设退役军人优质农产品线上销售专区;组织省退役军人优质农产品展示评审会,从上百个农产品中选出44个作为首批“兵匠优品”重点推广。

此外,我省还出台了《关于促进退役军人投身乡村振兴的若干措施》,组织开展“河北省退役军人投身乡村振兴当先锋”主题实践活动,与省建行合作推出了“裕农快贷——退役军人返乡创业贷”,助力退役军人服务乡村振兴。截至目前,已为292名退役军人发放返乡创业贷2000多万元。

第八届“创客中国”河北省中小企业创新创业大赛启动

河北日报(记者贡宪云)9月5日,由省工信厅、省财政厅主办的第八届“创客中国”河北省中小企业创新创业大赛在石家庄市启动。

该大赛以“围绕产业链、部署创新链、配置资金链”为主题,旨在发掘和培育一批“双创”优秀项目和优秀团队,促进中小企业上云,催生新产品、新技术、新模式和新业态,提升中小企业创新创业水平。

大赛对参赛项目分为企业组、创客组进行评选。比赛采用“路

演+答辩+当场亮分”的方式进行,按得分高低产生大赛获奖项目。省级决赛设置一等奖、二等奖、三等奖。对获奖项目择优推荐参加全国大赛。

自2016年至2022年,“创客中国”河北省区域赛已成功举办七届。参赛项目由2016年的80多个增加到2022年的近700个,涉及智能制造、新材料等20多个领域,成为河北省规模最大和最具影响力的赛事之一。

甘陶河铁路桥抢修完成 石太铁路货运线路恢复通车

河北日报(记者李巍 通讯员李红彦)9月6日6时18分,一列火车缓缓驶过石太铁路下行线甘陶河铁路桥。当天,该桥抢修完成,中断1个多月的石太铁路货运线路恢复通车。

石太铁路货运线路承担着从山西到河北运送煤炭等重要物资的任务,是连接河北和山西的一条货运大动脉。在台风“杜苏芮”影响下,7月30日,位于该线路并阳县城到南张村区间的甘陶河铁路桥受损严重,两个桥墩和100多米长的桥梁被洪水冲垮。

桥梁水毁当晚,接北京铁路局紧急通知,中铁六局迅速成立抢险增援突击队,并设立紧急抢险、物资保障、设备作业、后勤服务、交通疏导等工作组,30余名项目建设者紧急调配挖掘机、装载机、吊车、运输车及大型设备30余台,经过昼夜行车到达抢险一线,迅速展开抢险作业。此后,又紧急从赤峰、丽江、邢台等地调来架桥机、运梁车、升降机等设备,施工中使用的原材料陆续从在建项目中进行调拨,以最快的速度完成施工人员进场组织工作,最终打通了这条货运大动脉。

“我家鸭棚重新养上肉鸭了!”

家园重建手记

讲述人:献县小平王乡齐王村肉鸭养殖户刘喜艳

屈指算来,洪灾之后,我从县城回到小平王乡齐王村我家的肉鸭养殖场,重启鸭棚养鸡,已经20多天了。

20多天的时间,对于养了9年肉鸭的我来说,从来没感觉这么珍贵过。这段时间,我家鸭棚重新养上肉鸭了!现在1.5万只肉鸭健康成长,我家又开启了新生活。

8月10日,我从县城的楼房回到齐王村,看着空空的鸭棚,想起洪灾前和丈夫辛辛苦苦养的1.4万只肉鸭被转移的情景,真是感慨万千。

那天是7月31日,大雨如注。当时,小鸭出生刚17天,长得可好了,从出生时的一两长到了一斤半。村里全体村民转移后,第二天全村就断水断电。断电15分钟,鸭棚的温度就会升

到40多摄氏度,肉鸭就会死亡。1.4万只肉鸭,我就要损失30万元。

就在我手足无措的时候,乡、村干部还有县里乐寿农牧集团股份有限公司董事长郝希君赶到我家说帮我转移肉鸭,并由乐寿农牧集团协调为我们提供临时养殖场所,我当时激动得都哭了。

郝希君告诉我,公司和养殖户风雨同舟,就是企业受再大损失,也不能让我这样的公司合同养殖户利益受损。他还给我带来了4800元的慰问金。

我擦干眼泪,和大伙一起,连夜把肉鸭全部安全转移到泛区之外的西城乡。随后,我带着两位老人和三个孩子,还有投奔我家的小平王乡刘庄村的亲戚,一起来到了我位于县城的楼房里。亲戚81岁高龄,又患有糖尿病,需要我照顾。丈夫则在村里当起了志愿者,帮助转移村民、在漳沱河大堤上巡逻。

由于我和丈夫都没精力饲养转移到西城乡的肉鸭,就委托公司和转移地的养殖户协商,由转移地养殖户代为管理。

8月10日,终于能回村了,我心里别提多激动了,一大早就赶往养殖场。庆幸的是,由于养殖场位于村西北,地势较高,两侧各有一条排水沟,整个养殖场没有进水,鸭棚全部设施完好无损。

乡里已经先期组织对村里环境进行了消杀,乐寿农牧集团技术人员也现场指导我们对整个养殖场进行消杀。从8月10日开始,我们对养殖场连续消杀3天,棚里棚外,不留死角。同时,认真检查线路等设施,对棚舍进行加固检修。

8月14日上午,我和乐寿农牧集团放养部经理李延奎联系,看看能不能为我们提供新的鸭苗。没想到,他爽快地答应了,当天下午就给我们送来育雏饲料。当天晚上,我在育雏室启动电暖风

炉,室温升到32摄氏度,用舒适温度迎接鸭苗的到来。

8月15日一大早,公司就把1.5万只鸭苗给我们运来了。4.6米的货车,满满装着204筐小鸭苗,它们嘎嘎嘎地叫着,我听着心里别提多高兴了。

之后的几天时间,都是忙碌的:每天10点钟给鸭苗打预防针,一天三顿给小鸭喂饲料,定时查看吃食情况……

8月24日,养殖9天后,我们开始给鸭苗分棚,从舒适的育雏室,来到宽敞、现代的鸭棚,小鸭们撒欢地跑起来,每个鸭棚都设有自动上料机,直通40个饲料桶,排风机使鸭棚温度每天稳定在25摄氏度,还有自动上水机、自动除粪机……

现在,这些肉鸭已经长到一斤多了,到9月25日就可以出栏了。按一只肉鸭利润3元钱计算,这1.5万只肉鸭我就能赚4.5万元。到年底,还能再养2批。

(河北日报记者戴绍志整理)

电力迁改进行时

8月31日,在石家庄市北三环与体育大街电力迁改工程现场,国网石家庄供电公司员工正在安装绝缘子。

该电力迁改工程完工后,将为后续北三环主路及互通匝道的施工提供便捷条件,同时大幅减少线路与道路多次交叉情况,进一步增强周边供电线路的可靠性。

河北日报记者 张昊摄

